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Největší německá organizace podporující mezinárodní výměnu studentů a vědců Deutscher
Akademischer Austauschdienst (DAAD) v tomto roce slaví 100 let od svého vzniku a 25 let
provozu kanceláře DAAD v Praze. Slavnostního setkání se 10. října 2025 za MŠMT zúčastnil
vrchní ředitel sekce mezinárodních vztahů, EU a ESIF Václav Velčovský.

Václav Velčovský ve svém bilingvním projevu zasadil aktivity DAAD do dvou kontextů: jednak do
specifického postavení němčiny v Česku, jednak do studentské a vědecké mobility mezi oběma
zeměmi. Vyzdvihl význam povinného dalšího cizího jazyka na ZŠ podpořený revizí RVP pro základní
vzdělávání a seznámil hosty s dlouhodobým vývojem akvizice cizích jazyků na ZŠ. "Postavení
němčiny v českém edukačním i vědeckém systému je přirozené, zásadní, ale bohužel nesamozřejmé,
jak vyplývá z veřejných diskusí. Vývoj studentských a vědeckých mobilit svědčí o tom, že se
postavení obou zemí, co se týče zájmu o spolupráci v různých vzdělávacích i výzkumných tématech,
vyrovnává, což ukazuje sílu a nezastupitelnost česko-německého partnerství," uvedl vrchní ředitel a
poděkoval zástupcům DAAD za přínos organizace pro české vzdělávání a výzkum.

Česká akademická obec byla na slavnostním setkání zastoupena předsedou Akademie věd České
republiky Radomírem Pánkem a prorektorkou Univerzity Karlovy Evou Voldřichovou-Beránkovou.
Německo reprezentoval mimořádný a zplnomocněný velvyslanec v České republice Peter Reuss,
ředitelka regionální kanceláře DAAD ve Varšavě Klaudia Knabel a ředitelka Goethe-Institutu v Praze
Anaïs Boelicke.

DAAD byl založen v roce 1925 a sídlí v Bonnu. Funguje jako spolek německých vysokých škol a
studentských sdružení. Mezi hlavní činnosti DAAD patří udělování stipendií pro studium, výzkum a
výměnné pobyty v Německu i v zahraničí, poradenství v oblasti vzdělávací, vědecké a rozvojové
politiky, spolupráce s rozvojovými zeměmi při budování vysokoškolského vzdělávání. V České
republice má DAAD informační centrum v Praze v Goethe-Institutu. Poskytuje poradenství
studentům a vědcům, kteří chtějí vyjet do Německa, nabízí stipendia pro české uchazeče na různé
typy pobytů – od letních kurzů po doktorandské výzkumy.
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